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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 4570/J 

der Abgeordneten Dr. Belakowitsch, Wurm und weiterer Abgeordneter betreffend 

Clemens Schimpf, BA (Einsatzleiter Krisenstab) wie folgt: 

Eine Person namens Clemens Schimpf, BA ist ho. nicht bekannt. Wenn sich die Anfrage auf 

Gerald Schimpf, BA bezieht, antworte ich wie folgt: 

Frage 1: 

 Welche Termine hat Herr Clemens Schimpf (Einsatzleiter Krisenstab) betreffend der 

zusammenfassenden Behandlung und Koordinierung aller zum Wirkungsbereich 

des Bundesministeriums gehörenden Geschäfte gemäß § 7 Abs. 11 

Bundesministeriengesetz bezüglich der Coronavirus-Pandemie seit Jänner 2020 

wahrgenommen? 

Seit Beginn seiner Tätigkeit als Einsatzleiter im Krisenstab des BMSGPK hat Gerald 

Schimpf, BA an zahlreichen Terminen teilgenommen. Diese Termine dienen dem 

fachlichen Austausch, der Diskussion über mögliche Vorhaben des Ressorts und die 

Abstimmung mit anderen Ressorts. Darunter waren Termine mit dem BKA, BMBWF, 
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BMDW, BMF, BMI, BMJ, BMKÖS, BMLV und BMLRT. Auch Termine mit der Gesundheit 

Österreich (GÖG) und der Österreichischen Agentur für Gesundheit und 

Ernährungssicherheit (AGES) wurden wahrgenommen. 

Frage 2: 

 Bei welchen Abstimmungen der Strategie des BMSGPK im Zusammenhang mit der 

Coronavirus-Pandemie hat Herr Clemens Schimpf seit Jänner 2020 mit dem 

Kabinett des HBM teilgenommen? 

Seit Beginn seiner Tätigkeit als Einsatzleiter im Krisenstab des BMSGPK hat Gerald 

Schimpf, BA an zahlreichen ad hoc notwendigen Besprechungen zu einzelnen Aspekten im 

Zusammenhang mit der Bekämpfung der Corona-Pandemie sowie an den zweimal pro 

Woche stattfinden Jour fixes der Einsatzleitung unter der Leitung der Kabinettschefin 

teilgenommen. 

Frage 3: 

 Welche Themen und Strategien wurden dort im Zusammenhang mit der 

Coronavirus-Pandemie besprochen und abgestimmt (Frage 1 und 2)? 

Hier verweise ich auf die Beantwortung der Anfrage Nr. 4575/J. 

Fragen 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16 und 18: 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Fragen 1-3) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 5) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 7) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 9) im 

BMSGPK?  

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 11) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 13) im 

BMSGPK? 
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 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 15) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 17) im 

BMSGPK? 

Eine genauere Aufstellung aller wahrgenommen Termine ist aus 

verwaltungsökonomischen Gründen nicht möglich. 

Frage 5: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen der BMSGPK-Generalsekretärin hat Herr 

Clemens Schimpf (Einsatzleiter Krisenstab) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Seit Beginn seiner Tätigkeit als Einsatzleiter im Krisenstab des BMSGPK hat Gerald 

Schimpf, BA an zahlreichen Besprechungen zu einzelnen Aspekten im Zusammenhang mit 

der Bekämpfung der Corona-Pandemie mit der Generalsekretärin Mag.a Ines Stilling 

teilgenommen. Darunter fällt beispielsweise die wöchentliche Sitzung des ressortinternen 

Lenkungsstabs unter Einbindung des Kabinetts und aller Sektionen unter der Leitung der 

Generalsekretärin. 

Frage 7: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen mit anderen Bundesministerien im 

Zusammenhang mit der Coronavirus-Pandemie hat Herr Clemens Schimpf 

(Einsatzleiter Krisenstab) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Seit Beginn seiner Tätigkeit als Einsatzleiter im Krisenstab des BMSGPK hat Gerald 

Schimpf, BA an zahlreichen Besprechungen zu einzelnen Aspekten im Zusammenhang mit 

der Bekämpfung der Corona-Pandemie mit anderen Bundesministerien teilgenommen. 

Darunter fallen beispielsweise regelmäßige Besprechungen mit dem BKA, BMBWF, BMI 

und BMLV zur Planung und Durchführung von Testungen von großen Bevölkerungs-

gruppen zur Infektionskontrolle. 

Frage 9: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen im SKKM während der aktuellen Covid-19 

Pandemie hat Herr Clemens Schimpf (Einsatzleiter Krisenstab) seit Jänner 2020 

teilgenommen? 
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Seit Beginn seiner Tätigkeit als Einsatzleiter im Krisenstab des BMSGPK hat Gerald 

Schimpf, BA an einer Sitzung im SKKM teilgenommen (30.11.2020). 

Frage 11: 

 In welcher Art und Weise ist Herr Clemens Schimpf (Einsatzleiter Krisenstab) in die 

Testungsstrategie des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19 eingebunden? 

Gerald Schimpf, BA ist Einsatzleiter des Krisenstabs des BMSGPK, welcher für die 

Erstellung, Evaluierung und Weiterentwicklung der Österreichischen Teststrategie 

verantwortlich ist. Die jeweils aktuelle Version der Österreichischen Teststrategie ist auf 

der Homepage des BMSGPK öffentlich einsehbar. 

Frage 13: 

 In welcher Art und Weise ist Herr Clemens Schimpf (Einsatzleiter Krisenstab) in die 

Impfstrategie des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19 eingebunden? 

Gerald Schimpf, BA ist Einsatzleiter des Krisenstabs des BMSGPK, welcher nicht für die 

Erstellung, Evaluierung und Weiterentwicklung der Österreichischen Impfstrategie 

verantwortlich ist. 

Frage 15: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen mit der Pharmig - Dem Verband der 

pharmazeutischen Industrie Österreichs - hat Herr Clemens Schimpf (Einsatzleiter 

Krisenstab) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Gerald Schimpf, BA hat an keinen Sitzungen und Beratungen mit der Pharmig – Verband 

der pharmazeutischen Industrie Österreichs – teilgenommen. 

Frage 17: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen mit der Organisation FOPI - Forum der 

forschenden pharmazeutischen Industrie - hat Herr Clemens Schimpf (Einsatzleiter 

Krisenstab) seit Jänner 2020 teilgenommen? 
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Gerald Schimpf, BA hat an keinen Sitzungen und Beratungen mit dem FOPI – Forum der 

forschenden pharmazeutischen Industrie – teilgenommen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 
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